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NA ÚVOD

Ten, kdo nemá strach, nemá fantazii.

(E. Kästner)

Že strach nás ochromuje, to všichni víme. Vědecky sice nemáme potvrzeno, že by
existoval nějaký vážný vztah mezi strachem ze školy a výkony ve škole, pravdou ale
je, že mnoho dětí a mladistvých trpí strachem z toho, že dostanou špatné známky,
špatně napíšou písemku nebo test, a proto se často škole vyhýbají – chodí „za školu“.
Avšak požadavky na podání výkonu a konfliktní situace patří ke každodennímu ži-
votu. Ukazuje se, že okolo 5 % všech dětí a mladistvých trpí neúměrným strachem ze
školy. 

Mnoho dětí a mladistvých zná dobře situace, kdy jsou doslova ochromeni strachem
a nedokážou si vybavit nic z toho, co se učili. Někteří se vyhýbají těmto situacím tím,
že se u nich objeví psychosomatické nebo tělesné obtíže, jako jsou bolesti břicha,
nevolnost, bolest hlavy, tlak na hrudi atd. Všem těmto dětem, jejím rodičům a učite-
lům nabízí tato kniha pomocnou ruku a na konkrétních příkladech ukazuje, co vyvo-
lává strach ze školy a jak mu lze čelit. Zvláštní pozornost je věnována problémům,
které jsou často přehlíženy a musí být následně řešeny s pomocí dlouhodobé terapie. 

V této knize se dozvíte, jak si můžete sami poradit. Jedná se o metody, které jsou ově-
řeny zkušenostmi při prevenci před školním stresem. Často totiž stačí vědět, jak si
poradit v situacích, které vyvolávají strach. 

Naše zkušenosti z praxe ukazují, že metody, které vám představujeme, skutečně fun-
gují. Sami se přesvědčíte, jak pomocí jedné z uvedených metod zvládla malá Jana
školní docházku, její matce se ulevilo a situace se vrátila do normálu. Také Tomáš,
který právě udělal písemnou část maturity, využívá některá z navržených dechových
cvičení a před nedávnem nám radostně sdělil: „Fungovalo to. Vůbec jsem netušil, že
je to tak jednoduché.“

Přejeme našim čtenářkám a čtenářům vše nejlepší, hodně odvahy a přiměřeného 
strachu!

Marburg, srpen 2006
Dieter Krowatschek
Holger Domsch
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